FIsICA IIT - Profa. Sabrina B. L. Araujo - Primeira Prova: 10/04/17

Aluno:

Observagées: (i) Respostas sem desenvolvimento (justificativa)

matematico nao serao consideradas, portanto, indique de forma

organizada o raciocinio e todos os calculos usados na solugao;
(i) E proibido o uso de calculadoras e celulares durante esta

avaliacao.

(3,0)Problema 1:

A figura abaixo mostra quatro particulas carregadas
fixas nos vértices de um retangulo de lados 3a e 4a. O
valor da carga da particula 3 é g3 = +125C. Determine
os possivels valores das cargas de 1, 2 e 4 para que a
forca resultante em 1 seja igual a zero.

4, q;

(3,5)Problema 2:

A figura mostra uma barra nao condutora com uma
carga —q distribuida uniformemente. A barra forma
um semicirculo de raio R. Determine em termos dos
vetores unitarios (quando for o caso):

(2,5) (a) O campo elétrico no centro de curvatura:
(L.0) (b) O potencial elétrico no centro de curvatura
assumindo que o potencial no infinito é igual a zero.

(3,5)Problema 3:

O campo elétrico gerado em uma certa regiao ¢ dado
por: E = 2rrquando r < 2m e E = %fquun(lo
r > 2m. O moédulo do campo elétrico ¢ dado em
volts por metro. Assuma que potencial elétrico é
nulo em r = 0 e determine:

(0,5) (a) A carga envolvida por uma esfera gaussiana
de raio R = 1m, centrada em r = 0;

(0,5) (b) A carga envolvida por uma esfera gaus-
siana de raio R = 4m, centrada em r = 0;

(2,5) (c) Uma expressao para o potencial elétrico
para r > 0. Esboce o gréifico do potencial elétrico
em funcao de r.
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